

## SEMINAR

### Pravda, mir i očuvanje stvorenoga (PMOS)

Promicatelji PMOS-a u redovničkim zajednicama u Hrvatskoj i Bosni i Hercegovini  
Tema: „Življenje i promoviranje ispravnih odnosa sa sobom, s drugima, sa stvorenim i s Bogom“

Split, 18-21. travnja 2017.

U samostanu o. fra Ante Antića od 18.-21. travnja održan je seminar na temu „Življenje i promoviranje ispravnih odnosa sa sobom, s drugima, sa stvorenim i s Bogom“. Na seminaru je sudjelovalo 14 sudionika (redovnica, redovnika, te predstavnice caritasa Splitsko-makarske nadbiskupije). Voditelj seminara bio je fra Francisco Gearoid O'Conaire, irski franjevac koji se na različite načine već više desetljeća predano zauzima za PMOS. Program seminara obuhvaćao je nekoliko prezentacija, rad u grupama, te zajedničke rasprave o zadanim temama. Svaki dan bio je tematski zaokružen, započeli smo s prezentacijom *Priča o svemiru*, razmatranjem o različitim pogledima na svijet utemeljenim na filozofskim i/ili vjerskim načelima, zatim nas je voditelj upoznao kako funkcionira pastoralni ciklus (*vidjeti, prosuditi, djelovati, vrednovati i slaviti*), analizirali smo encikliku *Laudato Si*. Također govorilo se i o znakovima vremena u Hrvatskoj, ulozi socijalnog nauka Crkve u relaciji s PMOS-om, ekološkoj stvarnosti (klimatskim promjenama, bioraznolikosti, vodi, itd.), a naposljetku, voditelj je predstavio model provincijskog plana za PMOS.



Sudionici su stekli uvid u ulogu PMOS-a, sadržaje PMOS-a i njihovu povezanost s 'ispravnim odnosima' i pomirenjem na svim razinama. Kršćansko-redovničko zauzimanje za pravdu, mir i očuvanje stvorenoga je način življenja evanđelja i promicanja Kraljevstva Božjega u

današnjem svijetu i počinje s osobnim usvajanjem tih vrednota. Posebno se govorilo o potrebi i mogućnostima osnaživanja kompetencija za pravdu, mir i očuvanje stvorenog, onih koje je njihova zajednica zadužila da ih promiču kao i o smjernicama duhovnosti animacije za pravdu, mir i očuvanje stvorenoga:

- ulozi animatora za PMOS (koji treba animirati braću i sestre riječju, djelom i idejno o PMOS-u kao sastavnom dijelu njihovog poziva, a ne slobodnom izboru)
- služenju Kristu u najranjivijima i isključenima ovog svijeta
- čvrstom i uravnoteženom molitvenom životu kao bazi djelovanja *ad extra*
- sestrijskoj ljubavi kao temelju za službu suradnje, pomaganje siromašnima i isključenima, ohrabriranju za rješavanje problema povezanih s nepravедnim strukturama
- njegovanju duha suradnje (prepoznavanju važnosti rada s drugima, vodstvu kao služenju, fleksibilnosti u provedbi dogovorenih postupaka, strpljivosti u suočavanju s preprekama, povjerenju u dostojanstvo, sposobnost i jednakost drugih)
- načinu života (osobno življenje PMOS dimenzije, vrednovanje načina života, vjera da smo dio, a ne odijeljeni od procesa stvaranja)
- umrežavanju na nacionalnoj i međunarodnoj razini (sastavni dio evangelizacije - odluke koje se donose na nacionalnoj i međunarodnoj razini utječu na siromašne kojima služimo)
- trajnoj formaciji (kontinuirana edukacija, zadaća animatora za PMOS je biti u toku zbivanja, održavati tečajeve na teme iz područja ekonomije, socijalnog nauka Crkve, zakonodavstva, ekologije, ljudskih prava, itd.)



Voditelj je upućivao sudionike na osobni i zajednički rad, kako bi se bolje međusobno upoznali, razmijenili svoja iskustva o svakodnevnom radu i poslanju i prepoznali važnost uključivanja vrednota pravde, mira i očuvanja stvorenoga u svakodnevni život redovničke zajednice, njen pastoralni rad kao i rad ustanova koje pomažu potrebitima. Rad na PMOS-u ne odvija se bez poteškoća i često su oni koji su imenovani u Povjerenstva za PMOS, prepušteni sami sebi. Animacija za PMOS traži ponajprije otvaranje sebe i svoje zajednice prema isključenima, pažljivo osluškujući krik siromašnih i okrećući se prema licu rassetog, siromašnog i poniženog Isusa u gubavcu današnjice. Ako se PMOS animacija shvaća prvenstveno kao rješavanje nejednakosti i nepravdi unutar redovničkih zajednica, a tek potom gleda izvan, to je velika pogreška. Kako možemo usporediti nepravdu koju je iskusila velika većina čovječanstva s onom, koja je ipak upozoravajuća, unutar naših redovničkih zajednica? Ne možemo se uistinu usredotočiti na naše poslanje 'ad extra', ukoliko istovremeno ne radimo na našem poslanju 'ad intra'. Ukoliko je neka animacijska strategija neuspješna ili nailazi na otpor, potrebno je kvalitetno vrednovanje, sa željom da se pristupi stvaranju novih prijedloga. Govoreći o važnosti kontinuiranog zauzimanja za pravdu, mir i očuvanje svega stvorenog, posljednjeg dana seminara istaknuta je važnost formacije, a sudionike se upoznalo s dostupnom literaturom za trajnu formaciju, predstavljen je formacijski vodič „*Guide us in your justice*“.

Prioritetne opcije su:

- prizemljena duhovnost
- biti među siromašnima
- dijalog i pomirenje
- skrb za sve stvoreno.



Fra Francisco je predstavio i nekoliko primjera iz svog osobnog rada na PMOS-u, kao i načine ophođenja s poteškoćama s kojima se susreo. Kada se prepoznamo kao Božje oruđe i da samo djelomično doprinosimo rješenju, postajemo slobodniji za djelovanje. Stoga je od velike važnosti dimenzija slušanja-slušati ono što se događa oko nas, što nam drugi govore, što nam Bog govori i čuti to u sebi. A da sve ono što smo čuli na seminaru neće ostati tek puka teorija bez jeke, jasno je iz „zadaće“ koju su po završetku seminara dobili svi sudionici i organizator seminara - ponovni susret na kojem će se izmijeniti ideje, osvrti, iskustva o mogućnostima daljnje suradnje i širenja mreže onih koji će se načinom života i djelovanjem uistinu zauzimati za pravdu, mir i skrbiti za sve stvoreno.

